

Të dhëna bazike të lëndës	
Njësia akademike :	Fakulteti i Arkitekturës, Dizajnit dhe Teknologjisë së Drurit
Programi:	Dizajni dhe Konstruksionet e Produkteve nga Druri
Titulli i lëndës:	Antropometria dhe Ergonomia
Niveli:	Bachelor
Statusi lëndës:	Obligative
Viti i studimeve:	II
Numri i orëve në javë:	3
Vlera në kredi - ECTS:	5
Koha / lokacioni:	USHAF
Mësimdhënësi i lëndës:	Ligj. MSc. Lulzim Idrizi
Detajet kontaktuese:	Lulzim.idrizi@ushaf.net
Përshkrimi i lëndës	
	Lënda ka për detyrë që t'i njoftojë studentët për: Dimensionet e trupit të njeriut-Antropometrin. Njohurit e përgjithshme mbi Ergonomine. Hapsirat e brendshme dhe standartet elementare për projektim. Mobiljet dhe Arkitektura. Grupimin e mobiljeve sipas shërbimit të tyre. Rregullat e përgjithshme për mobilimin e banesave të banimit. Antropometria dhe raporti i njeri mobilje. Permasat e trupit të njeriut në qendrime të ndryshme. Permasimi i mobiljeve për funksione të ndryshme. Analizim dhe vlerësimi i projekteve të realizuara.
Qëllimet e lëndës:	Qëllimi i kësaj lënde është që studentët të përfitojnë njohuri themelore Dimensionet e trupit të njeriut në gjendje të qetë në këmbë, ulur dhe shtrirë. Dimensionet e trupit në gjendje dinamike dhe në punë. Dimensionimin e mobiljeve në baza të qëllimit të shfrytëzimit dhe funksionimit normal të tyre. Organizimin e mirë të hapsirës në mobilimin e hapsirave të ndryshme.
Rezultatet e pritura të nxënies:	<p><i>Pas përfundimit të këtij moduli, studentët do të jenë në gjendje:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Të dijë të bëjë matjet trupore sipas grupmoshave të ndryshme . • Të dijë të formojë bazën e të dhënave-tabelat dhe grafikët • Të dijë të bëjë dimensionimin e mobijes për moshat dhe funksionet përkatëse. • Të dijë të organizojë mobiljet në hapësira arkitekturore. • Të dijë të bëjë projektin e kompletuar

	Antropometrik- Ergonomik të një mobilje..		
Kontributi në ngarkesën e studentit (gjë që duhet të korrespondoj me rezultatet e të nxënit të studentit)			
Aktiviteti	Orë	Ditë/javë	Gjithësej
Ligjërata	2	15	30
Ushtrime teorike/ laboratorike	1	15	15
Punë praktike			
Kontaktet me mësimdhënësin/ konsultimet	1	5	5
Ushtrime në teren			
Kollokfiime,seminare	2	1	2
Detyra të shtëpisë	2	15	30
Koha e studimit vetanak të studentit (në bibliotekë ose në shtëpi)	2	15	30
Përgaditja përfundimtare për provim	3	3	9
Koha e kaluar në vlerësim (teste,kuiz,provim final)	2	1	2
Projektet,prezentimet ,etj	2	1	2
Totali			125
Metodologjia e mësimdhënies:	<i>Ligjerata dhe ushtrime me punime grafike të kombinuara me raste te analizës dhe diskutime në klasë</i>		
Metodat e vlerësimit:	<i>Vijimi i rregullt në ligjërata dhe ushtrime 10%. Dorëzimi dhe pranimin projekt-kursit të përfunduar në rregull me 40% Provimi final i vlerësuar me 50% të notës. Provimi përbëhet prej pyetjeve me përgjigje të mundshme, detyrave grafike.</i>		
Literatura			
Literatura bazë:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Julius Panero and Martin Zelnik <i>Human Dimension & Interior Space</i>, New York, 1979. 2. John Wiley & Sons: <i>Ergonomik at work, Inc</i>, 1987/1996. 		
Literatura shtesë:	<ol style="list-style-type: none"> 3. Schmidtke,H.: <i>Ergonomi</i>, Munhen-Wien, 1993. 		

Plani i dizejnuar i mësimi:	
Java	Ligjerata që do të zhvillohet
<i>Java e parë:</i>	Pezenimi I Syllousit
<i>Java e dytë:</i>	Ergnomia dhe detyrat e saj ndërlidhja me Antropometri.
<i>Java e tretë:</i>	Pozicionet e trupit te njeriut dhe dimensionet karakteristike të tij.
<i>Java e katërt:</i>	Te dhënat e deritanishme të njohra për matjet trupore
<i>Java e pestë:</i>	Analizimi i dimensioneve ne pozicion ulur per karrike.
<i>Java e gjashtë:</i>	Kolokfiumi I
<i>Java e shtatë:</i>	Vizitë prakike.
<i>Java e tetë:</i>	Zyrat, hapësirat e receptionit dhe dhomat e konferencave
<i>Java e nëntë:</i>	Galerit, magazinat e ushqimit dhe hapësirat për frizer-e.
<i>Java e dhjetë:</i>	Dhomat e trajtimit mjeksor
<i>Java e njëmbëdhjetë:</i>	Hapësirat për ushtrime gjimnastikore
<i>Java e dymbëdhjetë:</i>	Zgjidhje Ergonomike të mobileve për fjetje
<i>Java e trembëdhjetë:</i>	Zgjidhja e mobiljeve për kuzhinë
<i>Java e katërmëdhjetë:</i>	Projektimi i kolltukve me dimensione ergonomike
<i>Java e pesëmbëdhjetë:</i>	Kontrollimi dhe vlerësimi përfundimtar i projekt-kursit të studentëve.

Politikat akademike dhe rregullat e mirësjelljes:
<i>Vijueshmëria e rregullt, mbajtja e qetësisë dhe angazhimi aktiv në dialog gjatë ligjëratave dhe ushtrimeve është e obligueshme.</i>